等候的日子到來

劉少銘牧師 (主任牧師) 11/21/2021 講章摘要

選用經文:以賽亞書 51:4-6;猶大書 20-25;馬可福音 13:24-37



今天是教會年末第後一個主日。下星期是將臨期,是指等待主耶穌的誕生,但同時, **劉少銘牧師** 我們每位在 21 世紀的信徒同時等待主耶穌第 2 次降臨。主第二次再來要呼喚已死的人出來,业按我們 還活着的人在空中與主相遇。生活中,我們等待甚麼日子來到?有人等待人生大事的喜慶到來,也有人 因爲身體或生活出現一些狀況,需要面對並等待一個治療的過程。人生總是有喜有悲。我們當然希望苦 盡甘來。人生的軌跡有時循環,有時顚倒。但在神的日子中,對信徒的應許是很清楚,在患難中有主的 同在;在患難後有主的祝福。

- 1) 等候大地更新日子(以賽亞書 51:6): 上帝的日子到來,大地更新改變。我們要認清甚麼會變; 甚麼不會變。我們最大的失望不外是想留住美好的不變; 但當改變成為事實時,我們卻不能接受。聖經常提醒我們把眼光注目在不變的事實上。以賽亞書 51 章,這段經文說明大地,諸天 ,即全世界要消散。「要向天舉目,觀看下面的地;天必像煙雲消散」。中文有說「煙消雲散」;「地必如衣服漸漸破舊」;萬物不會自我更新,只有不斷走向敗壞。「沙畫」是很奇妙的藝術。把沙堆成不同的形像,堆起來,又散開,如是者創造出千變萬化的圖畫,沙畫大師的技術出神入化,嘆為觀止。沙畫卻訴說了人生沒有常存不變的事。「萬物的結局近了」一切有形有體都會被消滅了。「其上的居民也要如此死亡」(6節):世界的末日不是一個地區的居民死亡,而是泛指大地不同角落的人都要死亡,被消滅。甚麼不會變?在神沒有轉動的影兒 祂的本質屬性沒有改變。上帝不是性情易變的神,一時一樣的做法,祂的旨意是清楚顯明。 以賽亞先知告訴我們有兩樣:「我的救恩永遠永存,我的公義也不廢掉。」(6節) 神的公義和拯救兩者彷彿對立;公義是定罪; 拯救是離罪。神的公義在於主耶穌的行動是帶來拯救 。 因為祂的義,代替我們的不義 ; 祂救贖我們免於神的忿怒審判。神的計劃不是定罪,而是拯救罪人。
- 2) 等候耶穌再來的日子 (馬可福音 13: 24-37)。馬可福音記載主再來的日子有何預測。「太陽要變黑,月亮也不放光,眾星要從天上墜落,天上的萬象都要震動」。這裡提到地被震動毀滅。當耶穌說「一塊石頭也不疊在上面」。門徒問:「告訴我們甚麼時候發生?」我們注意到耶穌從聖殿被毀,到天地被毀。再來的日子裡,人子出奇不已地降臨。雖然我們不知道甚麼時間 (13:33,35); 但我們不用推測,只要警醒 (13:37)。甚麼事情讓我們錯過實貴的日子,甚至是神的日子。1) 沒有聽進心裡;2) 總用「不過」,把信息的重要性丢淡了 ;3) 心存虛想,以爲還有時間;4) 像死魚一條,沒有醒覺和反應。
- 3) 作信仰上的活魚,仰望上帝的日子到來。猶大書教導我們在等候的日子中要如何生活。首先,要保守自己,建立自己。要自律才能助人。要竭力保守自己不偷懶,貪睡。能保守自己的人,是存盼望的人。其次,是存憐憫的心。源頭來自主耶穌基督; 對象在猶大書不是指孤寡窮困的弱勢社群;而是心裡疑惑的人,要憐憫他們 。面對他們,我們要曉得憐憫有原則和底線。若沒有所謂的憐憫,變成了不知所謂的憐憫。因此猶大書說,在態度要「戰戰競競地憐憫他們」,「連染上情慾污漬的衣服也要憎惡」。我們憎惡罪惡,卻關心罪人。憐憫並不是是非不分那一種。也要小心自己免受迷惑。當我們憐憫這類人時,要份外保守自己。在憐憫之中,不被迷惑。第三,要有拯救行動。猶大書說: 「從火中搶出來」。即刻不容援, 絕不遲延。不只拯救,而是搶救。這是一種迫切心態。要使力 ,出力 ,和賣力去做。 耶穌沒有叫我們在課室製造門徒; 而像戰場上士兵一樣。這樣,我們的信仰才有活力。
- 4) 總結 : 我們要等候主的日子到來。下週將臨期,我們記念耶穌第一次降臨,又提醒我們下次的再臨 已經迫近,即耶穌基督第二次降臨。要以殷勤,敬畏,保守自己的心等待主的到來。